

2025年6月13日 星期五 责编 张丽 投稿邮箱:anqingwb@163.com

你是我心里的一首诗 最后一课——

他为全班学生写下“藏头诗”

本报讯(全媒体记者 方芳)“我用四十七首藏头诗,编织成一艘记忆的船,愿它能载着你们的青春,在岁月的波涛里,永不迷航。”毕业前夕,安庆九中高三一班班主任费俊峰老师为全班学生每人创作了一首独一无二的诗,每首诗的句首均包含学生的姓名,字字句句都寄寓着深深的关切和期望,祝愿他们如诗中所写,在各自的人生卷轴上泼墨挥毫、落笔生辉。

潘若竹:“潘郎才俊世无双,若谷虚怀更自强。竹有高节青云破,清声直上九天长。”

徐方悦:“徐展画卷绘春秋,方圆天地笔端留。悦心最是丹青妙,思如泉涌意不休。”

张梓毅:“张弓欲射浩宇光,梓木经霜更劲苍。”

毅志如磐扛重任,好凭肝胆立苍茫”

陈景昱:“陈墨挥毫志自昂,景融天地绘华章。显光破晓千帆竞,梦趁春风万里扬。”

……

学生们收到老师为自己“量身定制”的诗非常开心和感动,纷纷表示,感觉到莫大的温暖与力量:“高中三年的点点滴滴都藏在费老师您的教诲里,愿您在未来的日子里,生活满是阳光和诗意,我们也会带着您的期望勇敢前行!”

不仅是学生们深有感慨,家长们对老师的用心创作也非常感激。“文采飞扬,情深万丈!太了解自己的学生了!每一位学生,都会记住这个夏天,老师留给他(她)的一首诗!”“师恩无言书芳华,感谢

孩子遇见认真负责又有爱的老师,谢谢您!”“读着这四十七首饱含用心、独一无二的诗句,作为家长的我无限感动,感谢费老师这三年对孩子的关心爱护和谆谆教诲,您是孩子心中的良师益友,幸运的遇见。”

从教33年的费俊峰虽然长期担任英语教师,但一直喜欢古典诗词,是安庆市诗词学会会员。

“这是第一次为即将毕业的学生们写诗,此次创作47首诗用时100天。”费俊峰坦言,“喜欢这些孩子们,各有各的精彩,三年来和他们一同经历的点滴成长都是珍贵的记忆。毕业无所赠,聊送一首诗,既是祝福,亦是怀念。”

校园动态

两位体育明星进校园

叮铃铃!“冠军课堂”开讲啦



射击世锦赛冠军苏丽回答同学提问。

本报讯(全媒体记者 程呈 文/图)6月12日上午,安庆石化一小分校的校园沸腾了。安徽体育支教体育明星进校园活动在这里举行,两位来自安徽本土的体育冠军来给同学们“授课”,分享励志故事,传递体育精神,引领健康成长。

两位冠军分别是射击世锦赛冠军苏丽、亚运会竞走冠军吕秀芝。活动在庄严的国歌声中拉开序幕。吕秀芝宣读了体育精神倡议书,其铿锵有力的声音传递着拼搏向上的力量。安徽省体育局向该校捐赠体育器材,助力学校体育教育发展。

在四年级一班教室,吕秀芝传授同学们竞走项目的技巧,分享赛场背后的奋斗故事。面对同学们“如何直面困难

和挫折”的提问,她说:“一定要坚持,只有坚持跨过困境,才能实现梦想。”

苏丽的射击“冠军课堂”上,同学们积极踊跃交流和提问,对射击运动的热爱被点燃。“我也要像冠军学习,朝着目标努力。”三年级学生王家轩说。

与此同时,校园其他场地也同步开展着丰富的活动,100余名学生有序接受体质健康监测,三年级学生学习实用的防溺水知识。操场上,体育支教志愿者们分组进行篮球、足球、跳绳等项目的专业指导,校园处处洋溢着活力。

此次体育明星进校园活动的开展,弘扬了中华体育精神,提升体育教学质效,促进学生热爱体育。“接下来,安庆市教体局将以此次活动为契机,持续优化校园体育生态,强化体育课程建设,保障学生每天锻炼一小时。继续丰富特色体育活动,深化体校合作,引入更多专业资源,为青少年健康成长保驾护航。”市教体局体卫艺科负责人姚久大说。

新闻速览

“人机交互”说相声
“解锁”非遗新玩法中兴小学机器人
“智能博物”项目晋级国赛

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 周震明)近日,记者获悉,安庆经开区中兴小学“智能博物”项目以安徽省一等奖第一名的成绩晋级中央电教馆全国现场交流活动,全省线上线下共45支队伍入选,这是今年安庆市线下赛事唯一一支晋级国赛的队伍。

由安徽省教育厅主办的2025年安徽省中小学学生信息素养提升实践活动,分线上和线下两个部分,“智能博物”项目线下比赛包含基础任务编程调试和“遇见非遗,传承有我”创意挑战环节。中兴小学选手赵学铮、陆若茵以人机交互说相声的形式展示非遗文化,凭借团队协作、编程技术以及现场精彩展示,获得了评委认可。

“智能博物项目对选手逻辑思维、编程及现场应变能力要求比较高,我们准备了近两个月的时间,系统训练编程以及人机交互操作等;创意挑战内容是我们学校老师们集思广益,根据选手的语言优势,基于学校丰富的社团课程,思考如何与技术结合起来,最后做一个创意的作品。”该校信息技术老师赵璇介绍,这次晋级国赛是学校连续参赛十多年来的最好成绩,接下来将在作品表演方式和程序实践方面进一步细化完善,希望在国赛取得好成绩。

能够晋级国赛,503班小选手赵学铮非常开心:“去年赛场上的遗憾今年弥补上了。此刻心情我想用一句诗来表达:欲穷千里目,更上一层楼。”

502班陆若茵同学今年是第一次参赛,虽然有点紧张,但她努力平复心情,以最饱满的精神进入赛场。“回想整个比赛过程,我突然领悟,这场比赛真正教会我的,不是如何让机器完美识别展品,而是人与机器,人与人之间那种相互扶持的温暖,这些是远比奖状更珍贵的体验。”陆若茵说。

据悉,本次线下活动共48支队伍获得一等奖,线上评审共评选出一等奖109个。该校另一支机器人C类队伍荣获省级二等奖;在线上赛事中,该校学生邵梦璇的作品《少年驰骋的风》荣获微视频类省级一等奖。